
 

 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
ΘΕΜΑ: Αποζημίωση ζημιών υπαίθριας τομάτας στην Ορεινή Κορινθία και άρση 
πλαφόν αποζημίωσης ΕΛΓΑ 
 
Ο Βουλευτής Κορινθίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Γιώργος Ψυχογιός, καταθέτει ως Αναφορά την 
από 15/12/2025 επιστολή του Αγροτικού Συλλόγου Κιάτου και εκπροσώπων παραγωγών 
κηπευτικών της Ορεινής Κορινθίας, σύμφωνα με την οποία ζητείται η πλήρης 
συνεκτίμηση των φετινών δυσμενών καιρικών συνθηκών στην εκτίμηση και αποζημίωση 
ζημιών από τον ΕΛΓΑ για την υπαίθρια καλοκαιρινή τομάτα, καθώς και η άρση του 
πλαφόν αποζημίωσης των 70.000 ευρώ. 
 
Στην επιστολή επισημαίνεται ότι στον Δήμο Σικυωνίων καλλιεργείται μεγάλο μέρος της 
υπαίθριας καλοκαιρινής τομάτας, με περιορισμένο χρονικό παράθυρο συγκομιδής λόγω 
υψομέτρου. Για το 2025 αναφέρεται ότι οι έντονες ανοιξιάτικες βροχοπτώσεις οδήγησαν 
σε οψίμιση φυτεύσεων περίπου κατά 15 ημέρες, ενώ στη συνέχεια επικράτησαν 
παρατεταμένα χαμηλές θερμοκρασίες και υψηλή υγρασία.  
 
Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στο πρώτο δεκαήμερο Οκτωβρίου, με συνεχείς βροχοπτώσεις 
(40–50 mm) και ομίχλες, που προκάλεσαν σκάσιμο καρπών και εσωτερική κατάρρευση 
ακόμη και σε καλλιέργειες υπό κάλυψη, με αποτέλεσμα σοβαρή απώλεια παραγωγής και 
εμπορεύσιμου προϊόντος.  
 
Παράλληλα ζητείται η κατάργηση του πλαφόν αποζημίωσης, καθώς υπάρχουν 
οργανώσεις/παραγωγοί με εκατοντάδες στρέμματα και ασφάλιστρο που έχει φτάσει τα 
163€/στρέμμα. Επισυνάπτονται, δε, στην επιστολή στοιχεία θερμοκρασιών που 
αποτυπώνουν ιδιαίτερα χαμηλές ελάχιστες θερμοκρασίες στο κρίσιμο διάστημα 
συγκομιδής (τέλη Σεπτεμβρίου–Οκτώβριο). 
 
Στηρίζουμε τα δίκαια αιτήματα των παραγωγών της Ορεινής Κορινθίας και αναδεικνύουμε 
ότι η κλιματική αστάθεια απαιτεί προσαρμογή των εργαλείων εκτίμησης και αποζημίωσης, 
ώστε να μην οδηγούνται σε αδιέξοδο μη επιδοτούμενες καλλιέργειες υψηλής σημασίας. 
Καλείται, ως εκ τούτου, το αρμόδιο Υπουργείο και η Διοίκηση του ΕΛΓΑ να 
ανταποκριθούν άμεσα, με δίκαιη αποτίμηση των ζημιών και εξέταση της άρσης του 
πλαφόν αποζημίωσης για τις συγκεκριμένες περιπτώσεις 
 
 
Παρακαλούμε για  τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 
Συν:  

1) Η από 15/12/2025 επιστολή του Αγροτικού Συλλόγου Κιάτου και υπογραφές 
παραγωγών κηπευτικών της Ορεινής Κορινθίας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1060

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/1/2026



 

2) Πίνακας με τα στοιχεία θερμοκρασιών που αποτυπώνουν ιδιαίτερα χαμηλές 
ελάχιστες θερμοκρασίες στο κρίσιμο διάστημα συγκομιδής (τέλη Σεπτεμβρίου – 
Οκτωβρίου 2025) 

 
Αθήνα, 23/12/2025 

 
Ο καταθέτων Βουλευτής 

 
 

Ψυχογιός Γεώργιος 



 

 





 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 




